Ministero della Difesa

Concorso, per esami, per | ammissione per complessivi 140 giovani ai licei annessi alle Scuole Militari dell
Esercito per | anno scolastico 2023/2024

Questionario 2
(VERSIONE - A)

ISTRUZIONE IMPORTANTE

Annerire la (VERSIONE DEL QUESTIONARIO) presente in alto sulla scheda
risposte, prima di iniziare a rispondere alle domande.
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Questionario 2 (VERSIONE - A)

1) - Qual é un sinonimo della parola Frugale?
A) Ghiotto
B) Ammalato

C) Rosso
D) Sobrio

9) - Qual é un sinonimo della parola Unanimita?

A)
B)
C)
D)

Totalita

Parzialita
Obiettivita
Imparzialita

2) - Qual & un contrario della parola Baldanza?
A) Allegria

B) Timidezza

C) Superficialita

D) Colto

10)

A)
B)
C)
D)

Qual é un contrario della parola Lenitivo?

Eccitante
Calmante
Ottimista
Disturbante

3) - Qual é un sinonimo della parola Pattume?

A) Paturnie
B) Sconcio
C) Sudiciume
D) Impudico

4) - Qual & un sinonimo della parola Disimpegno?

A) Salotto
B) Soggiorno
C) Soglia
D) Sgabuzzino

1)

A)
B)
C)
D)

Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? Scarpa : Piede = Pistola : X
Grilletto

Pallottola

Tamburo

Fodera

5) - Qual é un contrario della parola Obbligo?
A) Liberta

B) Oblungo

C) Dritto

D) Obliquo

12)

A)
B)
C)
D)

Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Italiani, Italiani biondi, persone con capelli
castani (Rif-IMMAGINE)

Diagramma 2

Diagramma 1

Diagramma 7

Diagramma 6

6) - Qual & un contrario della parola Sciatteria?
A) Sacro
B) Ricchezza

C) Eleganza
D) Lerciume

13)

A)
B)
C)
D)

Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Napoletani, Veneziani, Maestri (Rif-IMMAGINE)
Diagramma 1

Diagramma 2

Diagramma 4

Diagramma 6

7) - Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? Fiore : Petalo = X : Mano

A) Ape

B) Cavallo

C) Uomo

D) Cane

14)

A)
B)

Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Operai, Spazzini, Scope (Rif-IMMAGINE)
Diagramma 2

Diagramma 4

Diagramma 7

Diagramma 1

8) - Qual é un contrario della parola Effimero?
A) Mendace

B) Ignorante

C) Basso

D) Duraturo

15)

A)
B)
C)
D)

Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Napoletani, Bolognesi, Calciatori (Rif-
IMMAGINE)

Diagramma 6

Diagramma 2

Diagramma 1

Diagramma 4
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Questionario 2 (VERSIONE - A)

16) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Italiani, Calciatori, Palloni (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 4
B) Diagramma 5
C) Diagramma 6
D) Diagramma 1

23) - Trova I'elemento semantico in contraddizione
con l'insieme semantico dato dai restanti
elementi:

A) Pasteur
B) Nobel
C) Curie
D) Fleming

17) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Studenti, Cappelli, Matite (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 4
B) Diagramma 7
C) Diagramma 1
D) Diagramma 3

24) - Trova I'elemento semantico in contraddizione
con l'insieme semantico dato dai restanti
elementi:

A) Churchill
B) Bismarck
C) Mao

D) Reagan

18) - Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:
A) Auto
B) Barca
C) Moto
D) Piede

25) - Quale elemento non é parte dello stesso
insieme semantico degli altri tre?
A) disco rigido
B) scheda madre
C) RAM
D) Windows

19) - Escludi la coppia concettuale che non presenta
un identico rapporto semantico tra i termini:
A) cugino/cugina
B) suocera/cognato
C) papal/zio
D) padrino/madrina

20) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?
A) erigere
) inaugurare
C) costruire
) edificare

26) - In quale coppia, tra quelle in elenco, le parole
sono collegate da un piu evidente rapporto di
inclusione, ossia un termine & necessariamente
parte dell'altro?

A) maniglia/amore
B) foglia/albero

C) parte/stazione
D) agnello/pascolo

21) - Quale, tra le parole date, ha minore pertinenza
nel campo semantico emergente?
) lesione
) lussazione
C) concussione
) corruzione

27) - Seleziona, tra sostantivi o aggettivi
appartenenti al medesimo campo semantico,
quello che con maggior enfasi esprime il
concetto comune:

A) infamia

B) discredito
C) disonore
D) vergogna

22) - Escludi la coppia concettuale che non presenta
un identico rapporto semantico tra i termini:
A) mercedes/BMW
B) pattini/skateboard
C) bus/tram
D) funivia/ascensore

28)

In quale coppia, tra quelle in elenco, le parole
sono collegate da un piu evidente rapporto di
inclusione, ossia un termine & necessariamente
parte dell‘altro?

A) onore/onere

B) pescelittica

C) senso/pratico

D) vapore/fumo

29) - indicare la parola da scartare : freddo-magico-
nessuno-nazionale-interessante
A) nazionale
B) nessuno
C) magico
D) freddo
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Questionario 2 (VERSIONE - A)

Va

D e

30) - La parola Foglia sta a Albero, come Petalo sta a
A) Siepe
B) Radice
C) Fogliame
D) Fiore

38)
A)
B)
C)
D)

- rilevare : evidenziare = borbottare : X

deridere
tralasciare
parlottare
scalciare

31) - inferiore : infimo=X:Y
A) X = peggiore; Y = pessimo
B) X =alto; Y = superiore
C) X = cattivo; Y = peggiore
D) X =buono; Y = ottimo

32) - indicare la parola da scartare : appetibile-caldo-
costruttivo-taluno-disponibile
A) taluno
B) appetibile
C) costruttivo
D) caldo

39)

A)
B)
C)
D)

- indicare la parola da scartare : massimo-
pigrissimo-superiore-estremo-infimo
pigrissimo
infimo
massimo
superiore

40)

- scegliere I'abbinamento da scartare:

esile-snello
magro-snello
grasso-magro
magro-esile

33) - completo : frammentario = scettico : X
A) cinico
B) organizzato
C) idealista
D) maldisposto

34) - gentilezza :insolenza = indulgente : X
A) amabilita
B) inflessibile

C) cortesia
D) debolezza

- 6 persone, lavorando tutte allo stesso ritmo,
impiegano 140 minuti per pulire una casa.
Quanto impiegano 7 persone per conludere lo
stesso lavoro?

2 ore

110 minuti

130 minuti

1 ora e 30 minuti

35) - indicare la parola da scartare: casatiello-
casalinghe-toccasana-industriale-casareccio

A) toccasana

B) industriale

C) casatiello

D) casalinghe

- scegliere I'abbinamento giusto:
Pisa-Toscana
Macerata-Marche

Campobasso-Molise
Isernia-Molise

36) - individuare la coppia anomala :
A) fotografo-foto

B) sarta-vestito

C) regista-film

D) medico-bisturi

37) - individuare la coppia anomala :
A) tenente-divisa

B) parrucchiere-acconciatura

C) panettiere-pane

D) ingegnere-progetto

- "Affinché Roberto possa ballare, & necessario
che la sua caviglia si sgonfi". Se I'affermazione
precedente é vera quale delle seguenti
affermazioni deve essere vera?

Se Roberto non puo ballare, significa che la sua caviglia
non si € sgonfiata

Se la caviglia di Roberto si sgonfiasse allora Roberto
potrebbe ballare

e sufficiente che la caviglia di Roberto si sgonfi perché
Roberto possa ballare

Se la caviglia non si sgonfia, Roberto non pud ballare

44)
A)
B)
C)
D)

- nuvola = 357986; uova = ?

3579
5976
7986
7935
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Questionario 2 (VERSIONE - A)

>

45) - 10 studenti, lavorando tutti allo stesso ritmo,
impiegano 128 minuti per concludere un
progetto universitario. Quanto impiegano 8
studenti ad effettuare lo stesso lavoro?

A) 140 minuti
B) 160 minuti
C) 3ore
D) 2ore

DOMANDE DI RISERVA

51)-Qual & un contrario della parola Indolente?
A) Furbo

B) Attivo

C) Gentile

D) Intelligente

46) - quale tra queste parole va scartata:
A) Firenze
B) Parigi
C) Torino
D) Roma

52)-Qual é un contrario della parola Alacre?
A) Supponente
B) Borioso

C) Inattivo
D) Dolce

47) - "Affinché Marisa possa cucinare, &€ necessario
che suo marito faccia la spesa”. Se
I'affermazione precedente é vera quale delle
seguenti affermazioni deve essere vera?

A) Se il marito di Marisa facesse la spesa allora Marisa
potrebbe cucinare

B) Se Marisa non pud cucinare, significa che suo marito
non ha fatto la spesa

C) Se il marito di Marisa non fa la spesa, Marisa non puo
cucinare

D) é sufficiente che il marito di Marisa faccia la spesa
perché Marisa possa cucinare

53)-Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al
questionarioCatanzaro,Calabria,ltalia (Rif-
IMMAGINE)

A) Diagramma 7

B) Diagramma 2

C) Diagramma 3

D) Diagramma 4

48) - Completare la seguente successione di numeri:

9-10-8-11-7-12-6

@ >

0
w o~ A

)
)
)
)

=]

54)-Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al
gquestionarioCaserta,Campania,ltalia (Rif-
IMMAGINE)

A) Diagramma 3

B) Diagramma 4

C) Diagramma 2

D) Diagramma 7

49) - Di 3 amiche, Sara, Valeria e Orsola, almeno una
dipinge. Sapendo che se Sara dipinge anche
Valeria dipinge, che se Orsola dipinge lo fa
anche Sara, e che tra Valeria e Orsola una non
dipinge, si puo affermare con certezza che:

A) Tutte dipingono
B) Valeria non dipinge mentre Sara si
C) Valeria dipinge
D) Orsola dipinge

55)-Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:

A) coltello

B) forchetta
C) cucchiaio
D) tovagliolo

50) - inverno : 7 = X : estate
A) X=5

B) X=9

C) X=6

D) X=7

56)-Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:

A) idrogeno

B) vapore

C) ossigeno

D) azoto

57)-La parola Forte sta a Vigoroso come Odiare sta
a

A) Amare

B) Addolcire

C) Desiderare

D) Detestare
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Questionario 2 (VERSIONE - A)

o>

58)-La parola Barometro sta a Pressione come

Tachimetro sta a
A) Orario
B) Metro
C) Velocita
D) Chilometro

59)-bosco : X =albero : 6
A) X=5
B) X=4
C) X=7
D) X=6

60)-gallina: 7=X: 4
A) X = gallo

B) X =brodo

C) X =zampa

D) X = uovo

IMMAGINI DI RIFERIMENTO

DAGRALKA 1 DUAGRAMMA 2

S 0) @ Goog

DAGRAMEA 3

DUAGRAMMA 4

DAGRANMA & DIUAGRARILEA & [AGHAME T
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Ministero della Difesa

Concorso, per esami, per | ammissione per complessivi 140 giovani ai licei annessi alle Scuole Militari dell
Esercito per | anno scolastico 2023/2024

Questionario 2
(VERSIONE - B)

ISTRUZIONE IMPORTANTE

Annerire la (VERSIONE DEL QUESTIONARIO) presente in alto sulla scheda
risposte, prima di iniziare a rispondere alle domande.
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Questionario 2 (VERSIONE - B)

~ >

1) - Qual & un contrario della parola Baldanza?
A) Colto

B) Superficialita

C) Timidezza

D) Allegria

9)-
A)
B)
C)
D)

Qual é un sinonimo della parola Disimpegno?
Soggiorno
Salotto

Sgabuzzino
Soglia

2) - Qual é un sinonimo della parola Pattume?
A) Sudiciume

B) Impudico

C) Sconcio

D) Paturnie

10) -
A)
B)
C)
D)

Qual & un contrario della parola Effimero?

Basso
Duraturo
Ignorante
Mendace

3) - Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? Scarpa : Piede = Pistola : X

A) Girilletto

B) Pallottola

C) Fodera

D) Tamburo

11)-
A)
B)
C)
D)

Qual & un sinonimo della parola Unanimita?

Parzialita
Imparzialita
Obiettivita
Totalita

4) - Qual é un contrario della parola Sciatteria?
A) Eleganza
B) Sacro

C) Lerciume
D) Ricchezza

5)- Qual & un sinonimo della parola Frugale?

A) Ghiotto
B) Sobrio
C) Rosso
D) Ammalato

12) -

A)
B)
C)
D)

Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Italiani, Italiani biondi, persone con capelli
castani (Rif-IMMAGINE)

Diagramma 1

Diagramma 6

Diagramma 7

Diagramma 2

6) - Qual & un contrario della parola Obbligo?
A) Liberta

B) Dritto

C) Oblungo

D) Obliquo

13) -

A)
B)
)
D)

Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Studenti, Cappelli, Matite (Rif-IMMAGINE)
Diagramma 1

Diagramma 7

Diagramma 3

Diagramma 4

7) - Qual é un contrario della parola Lenitivo?
A) Disturbante

B) Ottimista

C) Eccitante

D) Calmante

14)

A)
B)
C)
D)

Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Italiani, Calciatori, Palloni (Rif-IMMAGINE)
Diagramma 4

Diagramma 5

Diagramma 6

Diagramma 1

8) - Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? Fiore : Petalo = X : Mano

A) Uomo

B) Cavallo

C) Ape

D) Cane

15) -

Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Napoletani, Veneziani, Maestri (Rif-IMMAGINE)
Diagramma 4

Diagramma 1

Diagramma 6

Diagramma 2
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Questionario 2 (VERSIONE - B)

16) - Rispondere alla seguente domanda facendo

riferimento alla figura in fondo al questionario

Operai, Spazzini, Scope (Rif-IMMAGINE)
A) Diagramma 2
B) Diagramma 1
C) Diagramma 7
D) Diagramma 4

23) - Trova I'elemento semantico in contraddizione

A)
B)
C)
D)

con l'insieme semantico dato dai restanti
elementi:

Mao

Bismarck

Reagan

Churchill

17) - Rispondere alla seguente domanda facendo

riferimento alla figura in fondo al questionario

Napoletani, Bolognesi, Calciatori (Rif-
IMMAGINE)

A) Diagramma 4

B) Diagramma 1

C) Diagramma 2

D) Diagramma 6

24)

A)
B)
C)
D)

Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?

inaugurare

erigere

costruire

edificare

18) - Si individui il termine che non appartiene alla

stessa sfera semantica degli altri tre:
A) Auto
B) Barca
C) Piede
D) Moto

25)

A)
B)
C)
D)

Escludi la coppia concettuale che non presenta
un identico rapporto semantico tra i termini:
padrino/madrina

cugino/cugina

suocera/cognato

papa/zio

19) - Trova l'elemento semantico in contraddizione

con l'insieme semantico dato dai restanti
elementi:

A) Nobel

B) Pasteur

C) Curie

D) Fleming

26)

A)
B)
C)
D)

In quale coppia, tra quelle in elenco, le parole
sono collegate da un pitu evidente rapporto di
inclusione, ossia un termine & necessariamente
parte dell'altro?

agnello/pascolo

foglia/albero

maniglia/amore

parte/stazione

20) - In quale coppia, tra quelle in elenco, le parole
sono collegate da un pitu evidente rapporto di
inclusione, ossia un termine & necessariamente

parte dell'altro?
A) onore/onere
B) pescelittica
C) senso/pratico
D) vapore/fumo

27)

A)
B)
C)
D

~

Escludi la coppia concettuale che non presenta
un identico rapporto semantico tra i termini:
mercedes/BMW

bus/tram

funivia/ascensore

pattini/skateboard

21) - Quale elemento non é parte dello stesso
insieme semantico degli altri tre?
A) Windows
B) disco rigido
C) scheda madre
D) RAM

28)

A)
B)
C)
D)

Seleziona, tra sostantivi o aggettivi
appartenenti al medesimo campo semantico,
quello che con maggior enfasi esprime il
concetto comune:

disonore

vergogna

discredito

infamia

22) - Quale, tra le parole date, ha minore pertinenza

nel campo semantico emergente?
A) corruzione
B) lesione

C) concussione
D) lussazione

29)

A)
B)
C)

indicare la parola da scartare: casatiello-
casalinghe-toccasana-industriale-casareccio
casalinghe

industriale

casatiello

toccasana
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Questionario 2 (VERSIONE - B)

1

30) - indicare la parola da scartare : freddo-magico-
nessuno-nazionale-interessante
A) nessuno
B) nazionale
C) freddo
D) magico

38) - indicare la parola da scartare : massimo-
pigrissimo-superiore-estremo-infimo
A) infimo
B) superiore
C) massimo
D) pigrissimo

31) - La parola Foglia sta a Albero, come Petalo sta a
A) Fiore
B) Siepe
C) Radice
D) Fogliame

32) - inferiore : infimo=X:Y
A) X = alto; Y = superiore
B) X = peggiore; Y = pessimo
C) X = cattivo; Y = peggiore
D) X = buono; Y = ottimo

39) - individuare la coppia anomala :

A) fotografo-foto
B) medico-bisturi
C) regista-film
D) sarta-vestito

33) - gentilezza :insolenza = indulgente : X
A) inflessibile
B) debolezza

C) cortesia
D) amabilita

34) - indicare la parola da scartare : appetibile-caldo-
costruttivo-taluno-disponibile
A) caldo
B) taluno
C) appetibile
D) costruttivo

40) - "Affinché Roberto possa ballare, & necessario
che la sua caviglia si sgonfi". Se I'affermazione
precedente é vera quale delle seguenti
affermazioni deve essere vera?

A) Se la caviglia non si sgonfia, Roberto non pud ballare

B) Se la caviglia di Roberto si sgonfiasse allora Roberto
potrebbe ballare

C) é sufficiente che la caviglia di Roberto si sgonfi perché
Roberto possa ballare

D) Se Roberto non puo ballare, significa che la sua caviglia
non si & sgonfiata

41) - nuvola = 357986; uova = ?

A) 3579
B) 7986
C) 7935
D) 5976

35) - completo : frammentario = scettico : X

A) organizzato
B) cinico

C) maldisposto
D) idealista

36) - rilevare : evidenziare = borbottare : X
A) tralasciare
B) scalciare

C) deridere
D) parlottare

42) - 10 studenti, lavorando tutti allo stesso ritmo,
impiegano 128 minuti per concludere un
progetto universitario. Quanto impiegano 8
studenti ad effettuare lo stesso lavoro?

A) 2 ore
B) 140 minuti
C) 160 minuti
D) 3ore

37) - individuare la coppia anomala :
A) parrucchiere-acconciatura

B) panettiere-pane

C) ingegnere-progetto

D) tenente-divisa

43) - Di 3 amiche, Sara, Valeria e Orsola, almeno una
dipinge. Sapendo che se Sara dipinge anche
Valeria dipinge, che se Orsola dipinge lo fa
anche Sara, e che tra Valeria e Orsola una non
dipinge, si puo affermare con certezza che:

A) Valeria dipinge
B) Valeria non dipinge mentre Sara si
C) Orsola dipinge
D) Tutte dipingono

44) - scegliere I'abbinamento da scartare:
A) esile-snello

B) grasso-magro

C) magro-esile

D) magro-snello

Pagina 4 di 6

Do W8 oo FE



Questionario 2 (VERSIONE - B)

45) - 6 persone, lavorando tutte allo stesso ritmo,
impiegano 140 minuti per pulire una casa.
Quanto impiegano 7 persone per conludere lo
stesso lavoro?

A) 110 minuti

B) 2ore

C) 130 minuti

D) 1 ora e 30 minuti

DOMANDE DI RISERVA

51)-Qual & un contrario della parola Indolente?
A) Gentile

B) Attivo

C) Intelligente

D) Furbo

46) - inverno : 7 = X : estate
A) X=6
B) X
C) X
D) X

]

7
9
5

52)-Qual & un contrario della parola Alacre?
A) Inattivo

B) Supponente

C) Borioso

D) Dolce

47) - Completare la seguente successione di numeri:

9-10-8-11-?-12-6
A) 5
B) 3
C) 7
D) 4

48) - "Affinché Marisa possa cucinare, & necessario
che suo marito faccia la spesa". Se
I'affermazione precedente é vera quale delle
seguenti affermazioni deve essere vera?

A) é sufficiente che il marito di Marisa faccia la spesa
perché Marisa possa cucinare

B) Se il marito di Marisa non fa la spesa, Marisa non puo
cucinare

C) Se il marito di Marisa facesse la spesa allora Marisa
potrebbe cucinare

D) Se Marisa non pud cucinare, significa che suo marito
non ha fatto la spesa

53)-Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al
questionarioCatanzaro,Calabria,ltalia (Rif-
IMMAGINE)

A) Diagramma 7

B) Diagramma 2

C) Diagramma 3

D) Diagramma 4

54)-Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al
questionarioCaserta,Campania,ltalia (Rif-
IMMAGINE)

A) Diagramma 7

B) Diagramma 2

C) Diagramma 3

D) Diagramma 4

49) - scegliere I'abbinamento giusto:

A) lIsernia-Molise

B) Campobasso-Molise
C) Macerata-Marche
D) Pisa-Toscana

55)-Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:

A) tovagliolo

B) cucchiaio

C) coltello

D) forchetta

50) - quale tra queste parole va scartata:

A) Firenze
B) Torino
C) Parigi
D) Roma

56)-Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:

A) vapore

B) azoto

C) idrogeno

D) ossigeno

57)-La parola Forte sta a Vigoroso come Odiare sta
a

A) Amare

B) Detestare

C) Addolcire

D) Desiderare
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Questionario 2 (VERSIONE - B)

58)-La parola Barometro sta a Pressione come

Tachimetro sta a
A) Metro
B) Velocita
C) Orario
D) Chilometro

59)-bosco : X = albero : 6
A) X=4
B) X=6
C) X=7
D) X=5

60)-gallina: 7=X:4
A) X = gallo

B) X =zampa

C) X =uovo

D) X = brodo

IMMAGINI DI RIFERIMENTO

DEAGRAKMA 1 DIAGRAMMA ¢

S 0) & Goog

DUAGRAMMA 3

DUAGRALIMA 4

CAGRAMMA &

[aGRAMLA &

DUAGAAMNA 7
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10)
11)
12)
13)
14)
15)
16)
17)
18)
19)
20)
21)
22)
23)
24)
25)
26)
27)
28)
29)
30)
31)
32)
33)
34)
35)
36)
37)
38)
39)
40)
41)
42)
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57)
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Ministero della Difesa

Concorso, per esami, per | ammissione per complessivi 140 giovani ai licei annessi alle Scuole Militari dell
Esercito per | anno scolastico 2023/2024

Questionario 2
(VERSIONE - C)

ISTRUZIONE IMPORTANTE

Annerire la (VERSIONE DEL QUESTIONARIO) presente in alto sulla scheda
risposte, prima di iniziare a rispondere alle domande.
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Questionario 2 (VERSIONE - C)

1) - Qual & un contrario della parola Lenitivo?
A) Disturbante
B) Eccitante

C) Calmante
D) Ottimista

9) - Qual & un sinonimo della parola Disimpegno?
A) Soggiorno

B) Soglia

C) Sgabuzzino

D) Salotto

2) - Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? Fiore : Petalo = X : Mano

A) Cane

B) Uomo

C) Ape

D) Cavallo

10) - Qual & un sinonimo della parola Pattume?
A) Sconcio
B) Impudico
C) Sudiciume
D) Paturnie

3) - Qual é un sinonimo della parola Frugale?

A) Ammalato
B) Sobrio
C) Ghiotto
D) Rosso

11) - Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? Scarpa : Piede = Pistola : X

A) Grilletto
B) Pallottola
C) Tamburo
D) Fodera

4) - Qual & un sinonimo della parola Unanimita?
A) Totalita

B) Parzialita

C) Obiettivita

D) Imparzialita

5) - Qual é un contrario della parola Obbligo?

A) Liberta
B) Oblungo
C) Obliquo
D) Dritto

12) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Napoletani, Veneziani, Maestri (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 4
B) Diagramma 1
C) Diagramma 6
D) Diagramma 2

6) - Qual & un contrario della parola Effimero?
A) Duraturo
B) Mendace

C) Ignorante
D) Basso

13)

Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Italiani, Calciatori, Palloni (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 5

B) Diagramma 4

C) Diagramma 1

D) Diagramma 6

7) - Qual é un contrario della parola Sciatteria?
A) Sacro

B) Ricchezza

C) Eleganza

D) Lerciume

14)

Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Studenti, Cappelli, Matite (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 4

B) Diagramma 1

C) Diagramma 7

D) Diagramma 3

8) - Qual é un contrario della parola Baldanza?
A) Allegria

B) Timidezza

C) Superficialita

D) Colto

15)

Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Operai, Spazzini, Scope (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 7

Diagramma 1

Diagramma 2

Diagramma 4

28 5
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Questionario 2 (VERSIONE - C) O

16) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Napoletani, Bolognesi, Calciatori (Rif-
IMMAGINE)

A) Diagramma 1
B) Diagramma 4
C) Diagramma 6
D) Diagramma 2

22) - In quale coppia, tra quelle in elenco, le parole
sono collegate da un piu evidente rapporto di
inclusione, ossia un termine & necessariamente
parte dell'altro?

A) maniglia/amore
B) agnello/pascolo
C) foglia/albero

D) parte/stazione

17) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Italiani, Italiani biondi, persone con capelli
castani (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 6
B) Diagramma 1
C) Diagramma 2
D) Diagramma 7

23) - Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:
A) Piede
Moto
Barca
Auto

EL 8

18) - Trova I'elemento semantico in contraddizione
con l'insieme semantico dato dai restanti
elementi:

A) Reagan

Mao

Bismarck

Churchill

g0 =

24) - Escludi la coppia concettuale che non presenta
un identico rapporto semantico tra i termini:
A) papa/zio
B) suocera/cognato
C) padrino/madrina
D) cugino/cugina

19) - Seleziona, tra sostantivi o aggettivi
appartenenti al medesimo campo semantico,
quello che con maggior enfasi esprime il
concetto comune:

A) infamia
B) disonore
C) discredito
D) vergogna

25) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?
A) erigere
B) costruire
C) inaugurare
D) edificare

20) - Quale, tra le parole date, ha minore pertinenza
nel campo semantico emergente?
A) concussione
B) corruzione
C) lussazione
D) lesione

26) - In quale coppia, tra quelle in elenco, le parole
sono collegate da un piu evidente rapporto di
inclusione, ossia un termine & necessariamente
parte dell‘altro?

A) vapore/fumo
B) onore/onere
C) pescelittica
D) senso/pratico

21) - Trova I'elemento semantico in contraddizione
con l'insieme semantico dato dai restanti
elementi:

A) Curie
B) Pasteur
C) Nobel
D) Fleming

27) - Escludi la coppia concettuale che non presenta
un identico rapporto semantico tra i termini:
A) funivia/ascensore
B) mercedes/BMW
C) pattini/skateboard
D) bus/tram

28) - Quale elemento non é parte dello stesso
insieme semantico degli altri tre?
A) disco rigido
B) Windows
C) scheda madre
D) RAM
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Questionario 2 (VERSIONE - C)

T A

29) - inferiore : infimo=X:Y
A) X = alto; Y = superiore
B) X =buono; Y = ottimo
C) X = cattivo; Y = peggiore
D) X = peggiore; Y = pessimo

30) - individuare la coppia anomala :

A) tenente-divisa

B) panettiere-pane

C) parrucchiere-acconciatura
D) ingegnere-progetto

37) - indicare la parola da scartare : appetibile-caldo-
costruttivo-taluno-disponibile
A) taluno
B) costruttivo
C) caldo
D) appetibile

31) - indicare la parola da scartare : massimo-
pigrissimo-superiore-estremo-infimo
A) massimo
B) pigrissimo
C) superiore
D) infimo

38) - rilevare : evidenziare = borbottare : X

A) tralasciare
B) scalciare
C) deridere
D) parlottare

39) - gentilezza :insolenza = indulgente : X
A) debolezza

B) inflessibile

C) cortesia

D) amabilita

32) - individuare la coppia anomala :
A) regista-film

B) fotografo-foto

C) medico-bisturi

D) sarta-vestito

40) - inverno : 7 = X : estate
A) X=9

B) X=5

C) X=7
D) X=6

33) - La parola Foglia sta a Albero, come Petalo sta a
A) Fogliame
B) Radice
C) Fiore
D) Siepe

34) - indicare la parola da scartare: casatiello-
casalinghe-toccasana-industriale-casareccio
A) casalinghe
B) industriale
C) toccasana
D) casatiello

41) - Completare la seguente successione di numeri:
9-10-8-11-?-12-6
A) 5
B) 3
C) 4
D) 7

35) - indicare la parola da scartare : freddo-magico-
nessuno-nazionale-interessante

A) nessuno

B) freddo

C) nazionale

D) magico

42) - "Affinché Marisa possa cucinare, é necessario
che suo marito faccia la spesa”. Se
I'affermazione precedente é vera quale delle
seguenti affermazioni deve essere vera?

A) & sufficiente che il marito di Marisa faccia la spesa
perché Marisa possa cucinare

B) Se il marito di Marisa non fa la spesa, Marisa non puo
cucinare

C) Se il marito di Marisa facesse la spesa allora Marisa
potrebbe cucinare

D) Se Marisa non puo cucinare, significa che suo marito
non ha fatto la spesa

36) - completo : frammentario = scettico : X
A) maldisposto
B) idealista
C) cinico
D) organizzato

43) - nuvola = 357986; uova = ?

A) 7935
B) 7986
C) 5976
D) 3579
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44) - Di 3 amiche, Sara, Valeria e Orsola, almeno una 50) - scegliere I'abbinamento giusto:

dipinge. Sapendo che se Sara dipinge anche A) Pisa-Toscana
Valeria dipinge, che se Orsola dipinge lo fa
anche Sara, e che tra Valeria e Orsola una non
dipinge, si puo affermare con certezza che:

B) Isernia-Molise
C) Campobasso-Molise

D -
A) Tutte dipingono ) Macerata-Marche

B) Valeria non dipinge mentre Sara si
C) Valeria dipinge
D) Orsola dipinge

45) - scegliere I'abbinamento da scartare:
A) magro-esile

B) grasso-magro

C) magro-snello

D) esile-snello

46) - 10 studenti, lavorando tutti allo stesso ritmo,
impiegano 128 minuti per concludere un
progetto universitario. Quanto impiegano 8
studenti ad effettuare lo stesso lavoro?

A) 2ore
B) 3ore
C) 140 minuti
D) 160 minuti

47) - "Affinché Roberto possa ballare, & necessario
che la sua caviglia si sgonfi". Se I'affermazione
precedente & vera quale delle seguenti
affermazioni deve essere vera?

A) Se la caviglia non si sgonfia, Roberto non puo ballare

B) Se Roberto non puo ballare, significa che la sua caviglia
non si & sgonfiata

C) Se la caviglia di Roberto si sgonfiasse allora Roberto
potrebbe ballare

D) é sufficiente che la caviglia di Roberto si sgonfi perché
Roberto possa ballare

48) - quale tra queste parole va scartata:
A) Parigi
B) Torino

C) Firenze
D) Roma

49) - 6 persone, lavorando tutte allo stesso ritmo,
impiegano 140 minuti per pulire una casa.
Quanto impiegano 7 persone per conludere lo
stesso lavoro?

A) 2ore

B) 1 ora e 30 minuti
C) 110 minuti

D) 130 minuti
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Questionario 2 (VERSIONE - C)

DOMANDE DI RISERVA

51)-Qual & un contrario della parola Indolente?
A) Intelligente

B) Furbo

C) Gentile

D) Attivo

58)-La parola Barometro sta a Pressione come
Tachimetro sta a

A) Orario

B) Velocita
C) Metro

D) Chilometro

52)-Qual & un contrario della parola Alacre?
A) Supponente

B) Dolce

C) Borioso

D) Inattivo

59)-bosco : X = albero : 6
A) X =4
B) X=5
C) X=6
D) X=7

53)-Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al
questionarioCatanzaro,Calabria,ltalia (Rif-
IMMAGINE)

A) Diagramma 3

B) Diagramma 7

C) Diagramma 2

D) Diagramma 4

60)-gallina: 7=X: 4
A) X = brodo

B) X =uovo

C) X =zampa

D) X =gallo

54)-Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al
questionarioCaserta,Campania,ltalia (Rif-
IMMAGINE)

A) Diagramma 3

B) Diagramma 2

C) Diagramma 4

D) Diagramma 7

55)-Si individui il termine che non appartiene alla

stessa sfera semantica degli altri tre:
A) coltello
B) forchetta
C) cucchiaio
D) tovagliolo

56)-Si individui il termine che non appartiene alla

stessa sfera semantica degli altri tre:
A) vapore
B) idrogeno
C) ossigeno
D) azoto

57)-La parola Forte sta a Vigoroso come Odiare sta

a
A) Amare
B) Desiderare
C) Detestare
D) Addolcire
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Questionario 2 (VERSIONE - C) . S

IMMAGINI DI RIFERIMENTO
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14)
15)
16)
17)
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Ministero della Difesa

Concorso, per esami, per | ammissione per complessivi 140 giovani ai licei annessi alle Scuole Militari dell

Esercito per | anno scolastico 2023/2024

Questionario 2
(VERSIONE - D)

ISTRUZIONE IMPORTANTE

Annerire la (VERSIONE DEL QUESTIONARIO) presente in alto sulla scheda
risposte, prima di iniziare a rispondere alle domande.
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Questionario 2 (VERSIONE - D)
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1) - Qual & un sinonimo della parola Pattume?

A) Sconcio
B) Sudiciume
C) Impudico
D) Paturnie

2) - Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? Scarpa : Piede = Pistola : X

A) Fodera

B) Tamburo

C) Grilletto

D) Pallottola

3)- Qual é un contrario della parola Baldanza?
A) Superficialita

B) Allegria

C) Colto

D) Timidezza

4)- Qual & un sinonimo della parola Frugale?
A) Ghiotto
B) Rosso

C) Sobrio
D) Ammalato

5) - Qual & un sinonimo della parola Disimpegno?
A) Sgabuzzino

B) Soggiorno

C) Soglia

D) Salotto

6) - Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? Fiore : Petalo = X : Mano

A) Cavallo

B) Ape

C) Uomo

D) Cane

7) - Qual é un contrario della parola Sciatteria?
A) Ricchezza

B) Eleganza

C) Sacro

D) Lerciume

8) - Qual & un sinonimo della parola Unanimita?
A) Obiettivita

B) Parzialita

C) Imparzialita

D) Totalita

9)-
A)
B)
C)
D)

Qual & un contrario della parola Lenitivo?

Disturbante
Eccitante
Ottimista
Calmante

10) -
A)
B)
C)
D)

Qual & un contrario della parola Obbligo?
Liberta
Oblungo

Dritto
Obliquo

11)-
A)
B)
C)
D)

Qual é un contrario della parola Effimero?

Basso
Mendace
Duraturo
Ignorante

12) -

A)
B)
)
D)

Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Operai, Spazzini, Scope (Rif-IMMAGINE)
Diagramma 1

Diagramma 7

Diagramma 2

Diagramma 4

13) -

B)
C)
D)

Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Studenti, Cappelli, Matite (Rif-IMMAGINE)
Diagramma 3

Diagramma 4

Diagramma 1

Diagramma 7

14) -

A)
B)
C)
D)

Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Italiani, Calciatori, Palloni (Rif-IMMAGINE)
Diagramma 4

Diagramma 1

Diagramma 6

Diagramma 5

15) -

A)
B)
C)
D)

Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Napoletani, Bolognesi, Calciatori (Rif-
IMMAGINE)

Diagramma 4

Diagramma 6

Diagramma 2

Diagramma 1
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Questionario 2 (VERSIONE - D)

16) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Italiani, Italiani biondi, persone con capelli
castani (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 7
B) Diagramma 6
C) Diagramma 2
D) Diagramma 1

23) - Trova I'elemento semantico in contraddizione
con |'insieme semantico dato dai restanti
elementi:

A) Curie
B) Nobel
C) Fleming
D) Pasteur

17) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Napoletani, Veneziani, Maestri (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 2

Diagramma 6

Diagramma 4

Diagramma 1

8.9 2

24) - Quale elemento non é parte dello stesso
insieme semantico degli altri tre?
A) Windows
B) disco rigido
C) scheda madre
D) RAM

18) - In quale coppia, tra quelle in elenco, le parole
sono collegate da un piu evidente rapporto di
inclusione, ossia un termine & necessariamente
parte dell'altro?

A) pescefittica
B) vapore/fumo
C) onore/onere
D) senso/pratico

25) - Escludi la coppia concettuale che non presenta
un identico rapporto semantico tra i termini:
A) pattini/skateboard
B) mercedes/BMW
C) funivia/ascensore
D) bus/tram

19) - Quale, tra le parole date, ha minore pertinenza
nel campo semantico emergente?
A) lussazione
B) concussione
C) lesione
D) corruzione

26) - Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:
A) Auto
B) Piede
C) Barca
D) Moto

20) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?

A) inaugurare

B) erigere

C) costruire

D) edificare

27) - Seleziona, tra sostantivi o aggettivi
appartenenti al medesimo campo semantico,
quello che con maggior enfasi esprime il
concetto comune:

A) vergogna
B) discredito
C) disonore

D) infamia

21) - In quale coppia, tra quelle in elenco, le parole
sono collegate da un piu evidente rapporto di
inclusione, ossia un termine & necessariamente
parte dell'altro?

A) agnello/pascolo
B) parte/stazione
C) maniglia/amore
D) foglia/albero

28) - Escludi la coppia concettuale che non presenta
un identico rapporto semantico tra i termini:
A) cugino/cugina
B) papa/zio
C) suocera/cognato
D) padrino/madrina

22) - Trova I'elemento semantico in contraddizione
con l'insieme semantico dato dai restanti
elementi:

A) Reagan
B) Mao

C) Churchill
D) Bismarck

29) - individuare la coppia anomala :

A) fotografo-foto
B) regista-film
C) medico-bisturi
D) sarta-vestito
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30) - indicare la parola da scartare : appetibile-caldo-

costruttivo-taluno-disponibile
A) taluno
B) caldo
C) appetibile
D) costruttivo

31) - rilevare : evidenziare = borbottare : X

A) tralasciare
B) parlottare
C) scalciare
D) deridere

38) -
A)
B)
C)
D)

completo : frammentario = scettico : X
cinico
idealista

maldisposto
organizzato

39)-
A)
B)
C)
D)

La parola Foglia sta a Albero, come Petalo sta a

Fiore
Fogliame
Siepe
Radice

32) - gentilezza :insolenza = indulgente : X
A) cortesia
B) debolezza
C) amabilita
D) inflessibile

40) -
A)
B)
C)

scegliere I'abbinamento giusto:
Isernia-Molise
Campobasso-Molise

Pisa-Toscana
Macerata-Marche

33) - indicare la parola da scartare : massimo-
pigrissimo-superiore-estremo-infimo
A) infimo
B) superiore
C) massimo
D) pigrissimo

41)-
A)
B)
C)
D)

inverno : 7 = X : estate

34) - inferiore : infimo=X:Y
A) X = cattivo; Y = peggiore
B) X = peggiore; Y = pessimo
C) X =buono;Y = ottimo
D) X = alto; Y = superiore

42)-

A)
B)
C)
D)

Completare la seguente successione di numeri:
9-10-8-11-?-12-6

)
5
7
4

35) - individuare la coppia anomala :
A) parrucchiere-acconciatura

B) panettiere-pane

C) ingegnere-progetto

D) tenente-divisa

43)-
A)
B)
C)
D)

scegliere I'abbinamento da scartare:

grasso-magro
magro-esile
magro-snello
esile-snello

36) - indicare la parola da scartare : freddo-magico-
nessuno-nazionale-interessante

A) nessuno

B) magico

C) freddo

D) nazionale

37) - indicare la parola da scartare: casatiello-
casalinghe-toccasana-industriale-casareccio
A) industriale
B) casalinghe
C) casatiello
D) toccasana

44)

"Affinché Roberto possa ballare, & necessario
che la sua caviglia si sgonfi". Se I'affermazione
precedente & vera quale delle seguenti
affermazioni deve essere vera?

Se Roberto non puo ballare, significa che la sua caviglia
non si & sgonfiata

¢ sufficiente che la caviglia di Roberto si sgonfi perché
Roberto possa ballare

Se la caviglia di Roberto si sgonfiasse allora Roberto
potrebbe ballare

Se la caviglia non si sgonfia, Roberto non pud ballare

45) -
A)
B)
C)
D)

quale tra queste parole va scartata:

Roma
Parigi
Torino
Firenze
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Questionario 2 (VERSIONE - D)

=1

46) - 10 studenti, lavorando tutti allo stesso ritmo,
impiegano 128 minuti per concludere un
progetto universitario. Quanto impiegano 8
studenti ad effettuare lo stesso lavoro?

A) 3ore
B) 160 minuti
C) 2ore
D) 140 minuti

DOMANDE DI RISERVA

51)-Qual é un contrario della parola Indolente?
A) Gentile

B) Attivo

C) Furbo

D) Intelligente

47) - Di 3 amiche, Sara, Valeria e Orsola, almeno una

dipinge. Sapendo che se Sara dipinge anche
Valeria dipinge, che se Orsola dipinge lo fa
anche Sara, e che tra Valeria e Orsola una non
dipinge, si puo affermare con certezza che:

A) Tutte dipingono

B) Valeria non dipinge mentre Sara si

C) Orsola dipinge

D) Valeria dipinge

52)-Qual é un contrario della parola Alacre?
A) Borioso
B) Supponente

C) Inattivo
D) Dolce

48) - nuvola = 357986; uova = ?
A) 7935
B) 7986

C) 5976
D) 3579

53)-Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al
questionarioCatanzaro,Calabria,ltalia (Rif-
IMMAGINE)

A) Diagramma 3

B) Diagramma 4

C) Diagramma 7

D) Diagramma 2

49) - 6 persone, lavorando tutte allo stesso ritmo,
impiegano 140 minuti per pulire una casa.
Quanto impiegano 7 persone per conludere lo
stesso lavoro?

A) 1 ora e 30 minuti
B) 130 minuti

C) 110 minuti

D) 2ore

54)-Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al
questionarioCaserta,Campania,ltalia (Rif-
IMMAGINE)

A) Diagramma 7

B) Diagramma 2

C) Diagramma 4

D) Diagramma 3

50) - "Affinché Marisa possa cucinare, &€ necessario
che suo marito faccia la spesa". Se
I'affermazione precedente é vera quale delle
seguenti affermazioni deve essere vera?

A) Se il marito di Marisa non fa la spesa, Marisa non pu®
cucinare

B) Se il marito di Marisa facesse la spesa allora Marisa
potrebbe cucinare

C) é sufficiente che il marito di Marisa faccia la spesa
perché Marisa possa cucinare

D) Se Marisa non pud cucinare, significa che suo marito
non ha fatto la spesa

55)-Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:

A) forchetta
B) cucchiaio
C) coltello

D) tovagliolo

56)-Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:

A) vapore

B) idrogeno

C) ossigeno

D) azoto

57)-La parola Forte sta a Vigoroso come Odiare sta
a

A) Desiderare

B) Amare

C) Detestare

D) Addolcire
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58)-La parola Barometro sta a Pressione come
Tachimetro sta a

A) Chilometro
B) Velocita
C) Orario

D) Metro

Questionario 2 (VERSIONE - D)

59)-bosco : X = albero : 6
A) X=4
B) X=5
C) X=7
D) X=6

60)-gallina:7=X:4
A) X =gallo

B) X =zampa

C) X =brodo

D) X = uovo

IMMAGINI DI RIFERIMENTO

DAGRAMMA 1 [HAGRaMUA 7 DAGAALN 3 CHAGRANMA 4 DAGRANMER 5 [UAGRAMMA & DUAGAAMEA T
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10)
11)
12)
13)
14)
15)
16)
17)
18)
19)
20)
21)
22)
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30)
31)
32)
33)
34)
35)
36)
37)
38)
39)
40)
41)
42)
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43)
44)
45)
46)
47)
48)
49)
50)
51)
52)
53)
54)
55)
56)
57)
58)
59)
60)
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Ministero della Difesa

Concorso, per esami, per | ammissione per complessivi 140 giovani ai licei annessi alle Scuole Militari dell
Esercito per | anno scolastico 2023/2024

Questionario 3
(VERSIONE - A)

ISTRUZIONE IMPORTANTE

Annerire la (VERSIONE DEL QUESTIONARIO) presente in alto sulla scheda
risposte, prima di iniziare a rispondere alle domande.
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Eren e N A
Questionario 3 (VERSIONE - A)

1) - Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? X : Battaglione = Istituto : Classe

A) Team

B) Plotone

C) Reggimento

D) Squadra

9) - Qual & un contrario della parola Utopico?
A) Filosofico

B) Massimalista

C) Realista

D) Sognante

2) - Qual é un contrario della parola Iperbolico?

A) Sognante
B) Moderato
C) Volante

D) Ignorante

10) - Qual & un sinonimo della parola Turpe?
A) Vile
B) Arguto
C) Codardo
D) Rupe

3) - Qual & un sinonimo della parola Respinto?
A) Ammesso
B) Attrato

C) Rifiutato
D) Annesso

11) - Qual & un sinonimo della parola Percepito?
A) Frainteso
B) Frainteso
C) Equivocato
D) Rilevato

4) - Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? X : Calore = Congelatore : Freddo

A) Mare

B) Sole

C) Termosifone

D) Spiaggia

12) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Diplomati , Professori, Carta (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 1
B) Diagramma 6
C) Diagramma 7
D) Diagramma 3

5) - Qual & un sinonimo della parola Macerato?

A) Costruito
B) Salvato

C) Malcelato
D) Straziato

13) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Baresi, Romani, Carabinieri (RifIMMAGINE)

A) Diagramma 7
B) Diagramma 3
C) Diagramma 2
D) Diagramma 5

6) - Qual & un sinonimo della parola Bacillo?
A) Bacca

B) Bacio

C) Bacino

D) Batterio

7) - Qual é un contrario della parola Malato?

A) Santo

B) Sano

C) Malaria
D) Maledetto

14) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Balena, Cetaceo , Vertebrato (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 4
B) Diagramma 2
C) Diagramma 7
D) Diagramma 6

8) - Qual & un sinonimo della parola Acume?
A) Ira

B) Finezza

C) Acuto

D) Accuattato

15) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Diplomati , Avvocati , Gomme per cancellare
(Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 6
B) Diagramma 3
C) Diagramma 7
D) Diagramma 1
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16) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Fiorentini, Milanesi, Negozianti (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 6
B) Diagramma 7
C) Diagramma 5
D) Diagramma 2

17) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Baresi, Napoletani, Giudici (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 2
B) Diagramma 3
C) Diagramma 5
D) Diagramma 7

18) - Trova I'elemento semantico in contraddizione
con l'insieme semantico dato dai restanti
elementi:

A) scoiattolo
B) cane
C) gallo
D) gatto

19) - Quale elemento non é parte dello stesso
insieme semantico degli altri tre?
A) 1789
B) 1963
C) 1917
D) 1848

20) - Seleziona il termine dell'elenco che non
contiene al proprio interno la stessa radice
etimologica comune agli altri:

A) agrifoglio

B) agricoltura
C) agrodolce
D) agevolare

21) - Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:
A) Lucertola
B) Vipera
C) Rana
D) Coccodrillo

22) - In quale coppia, tra quelle in elenco, le parole
sono collegate da un piu evidente rapporto di
inclusione, ossia un termine & necessariamente
parte dell'altro?

A) comico/distrazione
B) peralellisse
C) pista/posta
D) iride/occhio

23) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?
A) divulgare
B) pregare
C) delucidare
D) spiegare

24) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?
A) Maestro
B) Assistente
C) Insegnante
D) Professore

25) - Trova I'elemento semantico in contraddizione
con l'insieme semantico dato dai restanti
elementi:

A) levriero

B) persiano
C) husky

D) pechinese

26) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?
A) stabilire
B) decidere
C) affermare
D) rimandare

27) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?
A) Agiato
B) Protestante
C) Benestante
D) Ricco

28) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?
A) forte
B) mielato
C) zuccherino
D) dolce

29) - occasionale : fortuito = confutabile : X
A) previsto

B) abituale

C) opinabile

D) oppugnabile

30) - ragionevole : pensante = contrariato : X

A) sorprendente
B) occasionale
C) seccato

D) soddisfatto
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Questionario 3 (VERSIONE - A)
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31) - individuare la coppia anomala :
A) pirata-nave
B) contadino-raccolto

C) pittore-quadro
D) terrorista-attentato

32) - prevedibile : supponibile = inappagante : X
A) auspicabile

B) specificato

C) faticoso

D) deludente

33) - La parola Latte sta a Formaggio come Petrolio
sta a
A) Raffineria
B) Benzina
C) Barile
D) Automobile

34) - maggiore : massimo=X:Y
A) X = cattivo; Y = peggiore
B) X = migliore; Y = ottimo
C) X = piccolo; Y = minimo
D) X =basso; Y = infimo

35) - determinato : specificato = corretto : X
A) diligente
B) provocato

C) rettificato
D) dubbioso

36) - indicare la parola da scartare : divino-eroico-
nessuno-espressivo-grazioso
A) divino
B) grazioso
C) eroico
D) nessuno

37) - indiduare I'elemento da scartare:
A) babbuino

B) granchio

C) asino

D) bertuccia

38) - indicare la parola da scartare : ambiguo-molto-
brutto-coraggioso-difficile
A) brutto
B) molto
C) difficile
D) ambiguo

39) - decisivo : risolutivo = temporaneo : X
A) previsto
B) abituale
C) precario
D) diligente

40) - Di 3 contadini, Cosimo, Simone e Antonello,
almeno uno raccoglie olive. Sapendo che se
Cosimo raccoglie olive anche Simone raccoglie
olive, che se Antonello raccoglie olive anche
Cosimo raccoglie olive, e che tra Simone e
Antonello uno non raccoglie olive, si puo
affermare con certezza che:

A) Simone raccoglie olive
B) Antonello raccoglie olive

C) Tutti raccolgono olive
D) Simone non raccoglie olive mentre Cosimo si

41) - fiore = 13467; ore = ?
A) 467
B) 476
C) 764
D) 674

42) - "Affinché Giulia possa partire, & necessario che
la sua valigia sia pronta". Se I'affermazione
precedente € vera quale delle seguenti
affermazioni deve essere vera?

A) Se la valigia di Giulia fosse pronta allora Giulia potrebbe
partire

B) Se la valigia di Giulia non é pronta, Giulia non puo
partire

C) e sufficiente che la valigia di Giulia sia pronta perché
Giulia possa partire

D) Se Giulia non puo partire, significa che la sua valigia
non & pronta

43) - colpa = 12345; palo=?
A) 4523
B) 4532

C) 5431
D) 5432

44) - palco = 34568; 68534 = ?
A) palo
B) colpa
C) polca
D) capo
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Questionario 3 (VERSIONE - A)

45) - "Tutti i cuochi sono pelati. Gianni & vivace.
Tutte le persone vivaci sono pelate". Se le
precedenti affermazioni sono vere, qual &
necessariamente vera?

A) Gianni & pelato

B) Gianni & un cuoco

C) Chi é pelato & vivace

D) Chi é vivace & un cuoco

DOMANDE DI RISERVA

51)-Qual é un contrario della parola Disdire?
A) Ordinare

B) Osservare

C) Collezionare

D) Controllare

46) - clima = 98432; 3284 =?
A) calmi
B) mali
C) cima
D) lima

52)-Qual & un contrario della parola Pensare?
A) Trascurare
B) Valutare

C) Accettare
D) Riflettere

47) - quale tra queste parole va scartata:
A) quattro
B) quindici
C) cinquantasei
D) ventidue

48)-se (2+L -W =P) posso dire che:
A) L=-P-W+2
B) L=P+W+2
C) L=P+W-2
D) L=-P-W-2

53)-Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al
questionarioAversa,Campania,ltalia (Rif-
IMMAGINE)

A) Diagramma 4

B) Diagramma 3

C) Diagramma 7

D) Diagramma 2

49) - Di 3 amiche, Carlotta, Giusy e Roberta, almeno
una é single. Sapendo che se Carlotta é single
lo & anche Giusy, che se Roberta € single lo &
anche Carlotta, e che tra Giusy e Roberta una
non é single, si puo affermare con certezza
che:

A) Giusy non ¢ single mentre Carlotta si
B) Giusy & single

C) Tutte sono single

D) Roberta & single

54)-Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al
questionarioPisa,Toscana,ltalia (Rif-
IMMAGINE)

A) Diagramma 4

B) Diagramma 3

C) Diagramma 7

D) Diagramma 2

50) - quale tra queste parole va scartata:

A) sette
B) otto
C) due
D) dieci

55)-Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:

A) gatto

B) cane

C) orso

D) lupo

56)-Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:

A) gatto

B) leone

C) cane

D) ghepardo

57)-La parola Di sta a Dei come la parola Con sta a
A) Ci

B) Ce

C) Cie

D) Coi
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58)-La parola Centennio sta a Secolo come
Quinguennio sta a

A) Bisestile
B) Mensile
C) Giornaliero
D) Lustro

59)-coniglio: X = carota : 6
A) X=9
B) X=7
C) X=6
D) X=8

60)-penna : 5 = quaderno : X
A) X=8
B) X=9
C) X=6
D) X=7

IMMAGINI DI RIFERIMENTO

s 0 (&

CAGRANMA 5

DaGRANUA 1 DAGRAMUA 2 DLAGAAMBS 3

DGRLLMA 4

CUsGRAMLES &

(AGAAMNA T
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59)
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Ministero della Difesa

Concorso, per esami, per | ammissione per complessivi 140 giovani ai licei annessi alle Scuole Militari dell
Esercito per | anno scolastico 2023/2024

Questionario 3
(VERSIONE - B)

ISTRUZIONE IMPORTANTE

Annerire la (VERSIONE DEL QUESTIONARIO) presente in alto sulla scheda
risposte, prima di iniziare a rispondere alle domande.
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Questionario 3 (VERSIONE - B)

1) - Qual & un contrario della parola Iperbolico?
A) Volante
B) Sognante

C) Ignorante
D) Moderato

2) - Qual é un sinonimo della parola Respinto?
A) Rifiutato
B) Annesso

C) Attrato
D) Ammesso

3) - Qual é un sinonimo della parola Percepito?
A) Frainteso

B) Equivocato

C) Rilevato

D) Frainteso

4) - Qual é un sinonimo della parola Bacillo?
A) Bacca

B) Bacio

C) Bacino

D) Batterio

5) - Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? X : Battaglione = Istituto : Classe

A) Reggimento

B) Plotone

C) Team

D) Squadra

6) - Qual & un sinonimo della parola Macerato?

A) Salvato

B) Costruito
C) Straziato
D) Malcelato

7) - Qual & un sinonimo della parola Turpe?
A) Rupe

B) Codardo

C) Vile

D) Arguto

8) - Qual & un contrario della parola Malato?

A) Maledetto
B) Sano

C) Malaria
D) Santo

9) - Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? X : Calore = Congelatore : Freddo

A) Mare

B) Sole

C) Spiaggia

D) Termosifone

10) - Qual & un sinonimo della parola Acume?

A) Acuto

B) Accuattato
C) Ira

D) Finezza

11) - Qual é un contrario della parola Utopico?

A) Massimalista
B) Filosofico
C) Sognante
D) Realista

12) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Diplomati , Professori , Carta (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 1
B) Diagramma 6
C) Diagramma 3
D) Diagramma 7

13) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Baresi, Napoletani, Giudici (Rif<IMMAGINE)

A) Diagramma 7
B) Diagramma 3
C) Diagramma 5
D) Diagramma 2

14) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario

Fiorentini, Milanesi, Negozianti (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 5
B) Diagramma 2
C) Diagramma 6
D) Diagramma 7

15) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Baresi, Romani, Carabinieri (Rif<IMMAGINE)

A) Diagramma 3
B) Diagramma 7
C) Diagramma 5
D) Diagramma 2
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16) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Balena, Cetaceo, Vertebrato (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 2
B) Diagramma 7
C) Diagramma 4
D) Diagramma 6

23) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?
A) Professore
B) Assistente
C) Maestro
D) Insegnante

17) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Diplomati , Avvocati , Gomme per cancellare
(Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 1

B) Diagramma 3

C) Diagramma 6

D) Diagramma 7

24) - Seleziona il termine dell'elenco che non
contiene al proprio interno la stessa radice
etimologica comune agli altri:

A) agrodolce
B) agricoltura
C) agrifoglio

D) agevolare

18) - Trova I'elemento semantico in contraddizione
con l'insieme semantico dato dai restanti
elementi:

A) gatto
B) scoiattolo
C) cane
D) gallo

25) - Quale elemento non é parte dello stesso
insieme semantico degli altri tre?
A) 1789
B) 1848
C) 1963
D) 1917

19)

Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?

A) spiegare

B) pregare

C) divulgare

D) delucidare

26) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?
A) affermare
B) decidere
C) rimandare
D) stabilire

20) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso

significato delle altre tre?
A) mielato
B) forte
C) zuccherino
D) dolce

27) - In quale coppia, tra quelle in elenco, le parole
sono collegate da un piu evidente rapporto di
inclusione, ossia un termine & necessariamente
parte dell'altro?

A) iride/occhio
B) pista/posta
C) pera/ellisse
D) comico/distrazione

21) - Trova I'elemento semantico in contraddizione
con l'insieme semantico dato dai restanti

elementi:

A) pechinese
B) husky
C) persiano
D) levriero

28) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?
A) Benestante
B) Protestante
C) Agiato
D) Ricco

22) - Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:
A) Rana
B) Coccodrillo
C) Lucertola
D) Vipera

29) - determinato : specificato = corretto : X
A) diligente
B) dubbioso

C) rettificato
D) provocato
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Questionario 3 (VERSIONE - B) -
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30) - occasionale : fortuito = confutabile : X
A) oppugnabile

B) abituale

C) opinabile

D) previsto

38) - decisivo : risolutivo = temporaneo : X
A) previsto
B) diligente
C) precario
D) abituale

31) - ragionevole : pensante = contrariato : X
A) soddisfatto
B) occasionale

C) seccato
D) sorprendente

32) - individuare la coppia anomala :
A) pittore-quadro

B) terrorista-attentato

C) pirata-nave

D) contadino-raccolto

39) - indicare la parola da scartare : divino-eroico-
nessuno-espressivo-grazioso
A) eroico
B) nessuno
C) divino
D) grazioso

33) - maggiore : massimo=X:Y
A) X =basso; Y = infimo
B) X = migliore; Y = ottimo
C) X = piccolo; Y = minimo
D) X = cattivo; Y = peggiore

40) - colpa = 12345; palo =?
A) 4523
B) 4532

C) 5431
D) 5432

34) - prevedibile : supponibile = inappagante : X
A) deludente

B) specificato

C) faticoso

D) auspicabile

41) - palco = 34568; 68534 = ?
A) palo
B) capo
C) colpa
D) polca

35) - La parola Latte sta a Formaggio come Petrolio
staa
A) Benzina
B) Raffineria
C) Automobile
D) Barile

42) - "Tutti i cuochi sono pelati. Gianni é vivace.
Tutte le persone vivaci sono pelate”. Se le
precedenti affermazioni sono vere, qual é
necessariamente vera?

A) Chi é pelato é vivace

B) Chi & vivace & un cuoco
C) Gianni & pelato

D) Gianni & un cuoco

36) - indicare la parola da scartare : ambiguo-molto-
brutto-coraggioso-difficile
A) brutto
B) difficile
C) ambiguo
D) molto

43) - Di 3 amiche, Carlotta, Giusy e Roberta, almeno
una é single. Sapendo che se Carlotta é single
lo & anche Giusy, che se Roberta é single lo &
anche Carlotta, e che tra Giusy e Roberta una
non é single, si puo affermare con certezza
che:

A) Roberta & single

B) Giusy non e single mentre Carlotta si
C) Tutte sono single

D) Giusy é single

37) - indiduare I'elemento da scartare:
A) granchio

B) babbuino

C) bertuccia

D) asino

44) - Di 3 contadini, Cosimo, Simone e Antonello,
almeno uno raccoglie olive. Sapendo che se
Cosimo raccoglie olive anche Simone raccoglie
olive, che se Antonello raccoglie olive anche
Cosimo raccoglie olive, e che tra Simone e
Antonello uno non raccoglie olive, si puo
affermare con certezza che:

A) Simone raccoglie olive
B) Tutti raccolgono olive

C) Antonello raccoglie olive
D) Simone non raccoglie olive mentre Cosimo si
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Questionario 3 (VERSIONE - B)

45) - fiore = 13467; ore = ?
A) 467
B) 674
C) 476
D) 764

DOMANDE DI RISERVA

46) - quale tra queste parole va scartata:

A) sette
B) due
C) dieci
D) otto

51)-Qual & un contrario della parola Disdire?
A) Collezionare
B) Osservare

C) Controllare
D) Ordinare

47)-se (2 + L - W =P) posso dire che:
A) L=P+W-2
B) L=-P-W-2
C) L=P+W+2
D) L=-P-W+2

52)-Qual & un contrario della parola Pensare?
A) Accettare

B) Valutare

C) Riflettere

D) Trascurare

48) - quale tra queste parole va scartata:
A) quattro
B) ventidue
C) quindici
D) cinquantasei

53)-Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al
questionarioAversa,Campania,ltalia (Rif-
IMMAGINE)

A) Diagramma 7

B) Diagramma 2

C) Diagramma 4

D) Diagramma 3

49) - "Affinche Giulia possa partire, & necessario che
la sua valigia sia pronta". Se I'affermazione
precedente & vera quale delle seguenti
affermazioni deve essere vera?

A) é sufficiente che la valigia di Giulia sia pronta perché
Giulia possa partire

B) Se Giulia non pud partire, significa che la sua valigia
non & pronta

C) Se la valigia di Giulia non & pronta, Giulia non puod
partire

D) Se la valigia di Giulia fosse pronta allora Giulia potrebbe
partire

54)-Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al
questionarioPisa,Toscana,ltalia (Rif-
IMMAGINE)

A) Diagramma 2

B) Diagramma 7

C) Diagramma 4

D) Diagramma 3

50) - clima = 98432; 3284 = ?
A) cima
B) calmi
C) lima
D) mali

55)-Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:

A) lupo
B) orso
C) cane
D) gatto

56)-Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:

A) cane
B) gatto
C) leone
D) ghepardo

57)-La parola Di sta a Dei come la parola Con sta a
A) Ci
B) Ce
C) Coi
D) Cie
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58)-La parola Centennio sta a Secolo come
Quinquennio sta a

A) Lustro

B) Bisestile
C) Mensile

D) Giornaliero

59)-coniglio: X = carota : 6
A) X=6
B) X=9
C) X=8
D) X=7

60)-penna : 5 = quaderno : X
A) X=9
B) X=7
C) X=6
D) X=8

IMMAGINI DI RIFERIMENTO

2 5 0 E6oo8

> (o)

CAGRANMA 1 DIRGRAMUA 2 DAGRAMN 3 DUAGRALIMA 4 DUAGRAMMA S CAAGRAMMA & QUAGRAMKA 7
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43)

44)
45)
46)
47)
48)
49)
50)
51)
52)
53)
54)
55)
56)
57)
58)
59)
60)
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Ministero della Difesa

Concorso, per esami, per | ammissione per complessivi 140 giovani ai licei annessi alle Scuole Militari dell
Esercito per | anno scolastico 2023/2024

Questionario 3
(VERSIONE - C)

ISTRUZIONE IMPORTANTE

Annerire la (VERSIONE DEL QUESTIONARIO) presente in alto sulla scheda
risposte, prima di iniziare a rispondere alle domande.
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Questionario 3 (VERSIONE - C)

o

A g

1) - Qual & un sinonimo della parola Acume?

A) Finezza
B) Acuto

C) Ira

D) Accuattato

2) - Qual & un contrario della parola Utopico?
A) Massimalista

B) Realista

C) Filosofico

D) Sognante

3) - Qual é un contrario della parola Malato?

A) Maledetto
B) Sano

C) Malaria
D) Santo

4) - Qual & un sinonimo della parola Percepito?
A) Frainteso
B) Rilevato

C) Frainteso
D) Equivocato

5) - Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? X : Calore = Congelatore : Freddo

A) Spiaggia

B) Termosifone

C) Sole

D) Mare

6) - Qual & un sinonimo della parola Respinto?
A) Annesso
B) Rifiutato

)

C) Ammesso
D) Attrato

7) - Qual & un sinonimo della parola Turpe?

A) Codardo
B) Rupe
C) Arguto
D) Vile

8) - Qual é un sinonimo della parola Bacillo?
A) Bacio
B) Bacino

C) Bacca
D) Batterio

9)
A)
B)
C)
D)

- Qual & un contrario della parola Iperbolico?

Sognante
Moderato
Ignorante
Volante

10)

A)
B)
C)
D)

Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? X : Battaglione = Istituto : Classe
Squadra

Reggimento

Team

Plotone

1)
A)
B)
C)
D)

- Qual e un sinonimo della parola Macerato?

Salvato
Costruito
Straziato
Malcelato

12)

A)
B)
C)
D)

- Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fonde al questionario
Baresi, Romani, Carabinieri (Rif-IMMAGINE)
Diagramma 7
Diagramma 2
Diagramma 3
Diagramma 5

13)

A)
B)
C)
D)

- Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Fiorentini, Milanesi, Negozianti (Rif-IMMAGINE)
Diagramma 6
Diagramma 2
Diagramma 5
Diagramma 7

14)

A)
B)

- Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Baresi, Napoletani, Giudici (Rif-IMMAGINE)
Diagramma 3
Diagramma 7
Diagramma 5
Diagramma 2

15)

A)
B)
C)
D)

Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Balena, Cetaceo , Vertebrato (Rif-IMMAGINE)
Diagramma 2

Diagramma 7

Diagramma 4

Diagramma 6
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Questionario 3 (VERSIONE - C)

16) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Diplomati , Avvocati , Gomme per cancellare
(Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 7
B) Diagramma 3
C) Diagramma 6
D) Diagramma 1

17) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Diplomati , Professori , Carta (Rif-IMMAGINE)

) Diagramma 7
) Diagramma 6
C) Diagramma 3
) Diagramma 1

18) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?
A) decidere
stabilire
rimandare
affermare

E2 2

19) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?

) mielato

B) zuccherino

) forte

D) dolce

20) - Quale elemento non é parte dello stesso
insieme semantico degli altri tre?
A) 1789
B) 1917
C) 1963
D) 1848

21) - Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:
A) Vipera
B) Coccodrillo
C) Rana
D) Lucertola

22) - Trova I'elemento semantico in contraddizione
con l'insieme semantico dato dai restanti
elementi:

A) gallo
B) cane
C) scoiattolo
D) gatto

23) - Trova I'elemento semantico in contraddizione
con l'insieme semantico dato dai restanti
elementi:

A) husky

B) persiano
C) levriero
D) pechinese

24) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?
A) Ricco
B) Protestante
C) Benestante
D) Agiato

25) - In quale coppia, tra quelle in elenco, le parole
sono collegate da un piu evidente rapporto di
inclusione, ossia un termine & necessariamente
parte dell'altro?

A) comico/distrazione
B) pista/posta
C) iride/occhio
D) pera/ellisse

26) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?
A) Maestro
B) Insegnante
C) Assistente
D) Professore

27) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?
A) pregare
B) spiegare
C) divulgare
D) delucidare

28) - Seleziona il termine dell'elenco che non
contiene al proprio interno la stessa radice
etimologica comune agli altri:

A) agrodolce
B) agevolare
C) agrifoglio

D) agricoltura

29) - individuare la coppia anomala :
A) pittore-quadro
B) terrorista-attentato

C) contadino-raccolto
D) pirata-nave
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Questionario 3 (VERSIONE - C) (==

30) - indiduare I'elemento da scartare:
A) asino

B) babbuino

C) granchio

D) bertuccia

31) - decisivo : risolutivo = temporaneo : X
A) previsto
B) precario
C) abituale
D) diligente

38) -

A)
B)
C)
D)

indicare la parola da scartare : ambiguo-molto-
brutto-coraggioso-difficile

difficile

brutto

molto

ambiguo

32) - indicare la parola da scartare : divino-eroico-
nessuno-espressivo-grazioso
A) eroico
B) grazioso
C) divino
D) nessuno

39) -

maggiore : massimo=X:Y
X = cattivo; Y = peggiore

X = migliore; Y = ottimo

X = piccolo; Y = minimo

X = basso; Y = infimo

clima =98432; 3284 = ?
cima

lima

mali

calmi

33) - ragionevole : pensante = contrariato : X

A) seccato

B) sorprendente
C) occasionale
D) soddisfatto

41)-
A)
B)
C)
D)

colpa = 12345; palo = ?
4532
5432
4523
5431

34) - determinato : specificato = corretto : X
A) diligente
B) rettificato

C) dubbioso
D) provocato

42)-
A)
B)
C)
D)

palco = 34568; 68534 = ?

polca
colpa
capo
palo

35) - occasionale : fortuito = confutabile : X
A) oppugnabile

B) previsto

C) abituale

D) opinabile

43)-
A)
B)
C)
D)

fiore =13467; ore =7
764
476

467
674

36) - La parola Latte sta a Formaggio come Petrolio
sta a
A) Barile
B) Benzina
C) Raffineria
D) Automobile

44)
A)
B)
C)
D)

se (2 +L - W = P) posso dire che:
L=P+W+2
L=-P-W-2
L=-P-W+2
L=P+W-2

37) - prevedibile : supponibile = inappagante : X
A) specificato

B) deludente

C) auspicabile

D) faticoso

45)-

quale tra queste parole va scartata:

cinquantasei
quattro
quindici
ventidue

quale tra queste parole va scartata:
dieci

due

sette

otto
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47) - Di 3 contadini, Cosimo, Simone e Antonello,
almeno uno raccoglie olive. Sapendo che se
Cosimo raccoglie olive anche Simone raccoglie
olive, che se Antonello raccoglie olive anche
Cosimo raccoglie olive, e che tra Simone e
Antonello uno non raccoglie olive, si puo
affermare con certezza che:

A) Simone raccoglie olive

B) Antonello raccoglie olive

C) Tutti raccolgono olive

D) Simone non raccoglie olive mentre Cosimo si

DOMANDE DI RISERVA

51)-Qual & un contrario della parola Disdire?
A) Controllare
B) Osservare

C) Collezionare
D) Ordinare

48) - Di 3 amiche, Carlotta, Giusy e Roberta, almeno
una é single. Sapendo che se Carlotta é single
lo & anche Giusy, che se Roberta & single lo &
anche Carlotta, e che tra Giusy e Roberta una
non é single, si puo affermare con certezza
che:

A) Giusy e single

B) Tutte sono single

C) Roberta & single

D) Giusy non € single mentre Carlotta si

52)-Qual & un contrario della parola Pensare?
A) Riflettere
B) Trascurare

C) Accettare
D) Valutare

49) - "Affinché Giulia possa partire, &€ necessario che
la sua valigia sia pronta". Se I'affermazione
precedente & vera quale delle seguenti
affermazioni deve essere vera?

A) Se la valigia di Giulia non & pronta, Giulia non pud
partire

B) Se la valigia di Giulia fosse pronta allora Giulia potrebbe
partire

C) Se Giulia non puo partire, significa che la sua valigia
non é pronta

D) é sufficiente che la valigia di Giulia sia pronta perché
Giulia possa partire

53)-Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al
questionarioAversa,Campania,ltalia (Rif-
IMMAGINE)

A) Diagramma 3

B) Diagramma 4

C) Diagramma 2

D) Diagramma 7

54)-Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al
questionarioPisa,Toscana,ltalia (Rif-
IMMAGINE)

A) Diagramma 7

B) Diagramma 3

C) Diagramma 2

D) Diagramma 4

50) - "Tutti i cuochi sono pelati. Gianni é vivace.
Tutte le persone vivaci sono pelate”. Se le
precedenti affermazioni sono vere, qual &
necessariamente vera?

A) Chi & pelato & vivace

B) Gianni & un cuoco

C) Chi & vivace & un cuoco
D) Gianni e pelato

55)-Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:

A) orso
B) cane
C) lupo
D) gatto

56)-Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:

A) gatto

B) leone

C) ghepardo

D) cane

57)-La parola Di sta a Dei come la parola Con sta a
A) Coi
B) Ci
C) Ce
D) Cie
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58)-La parola Centennio sta a Secolo come
Quinquennio sta a

A) Bisestile

B) Giornaliero

C) Lustro

D) Mensile

59)-coniglio: X = carota: 6
A) X=7
B) X=6
C) X=8
D) X=9

60)-penna : 5 = quaderno : X
A) X=8
B) X=9
C) X=6
D) X=7

IMMAGINI DI RIFERIMENTO

DE S 0

CFAGRAMME 1 DiAGRMMMA 2 DHAGHALINA 3 DOGRALMA 4 CAGRAMMA & [HAGRAMUA & DIAGARAMMA 7
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2)

3)

4)

5}

6)

)

8)

9)
10)
11)
12}
13)
14)
15)
16)
17)
18)
19)
20}
21)
22)
23)
24)
25)
26)
27}
28)
29)
30)
31)
32)
33)
34)
35)
36)
37)
38)
39)
40)
41)
42)

8
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Ministero della Difesa

Concorso, per esami, per | ammissione per complessivi 140 giovani ai licei annessi alle Scuole Militari dell
Esercito per | anno scolastico 2023/2024

Questionario 3
(VERSIONE - D)

ISTRUZIONE IMPORTANTE

Annerire la (VERSIONE DEL QUESTIONARIO) presente in alto sulla scheda
risposte, prima di iniziare a rispondere alle domande.
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Questionario 3 (VERSIONE - D)

1) - Qual é un contrario della parola Malato?

A) Malaria
B) Sano

C) Santo

D) Maledetto

2) - Qual & un sinonimo della parola Percepito?
A) Frainteso
B) Rilevato

C) Frainteso
D) Equivocato

9) - Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? X : Calore = Congelatore : Freddo

A) Termosifone

B) Mare

C) Sole

D) Spiaggia

3) - Qual é un sinonimo della parola Acume?

A) Finezza
B) Accuattato
C) Ira

D) Acuto

10) - Qual é un contrario della parola Iperbolico?
A) Volante
B) Sognante

C) Ignorante
D) Moderato

4) - Qual & un sinonimo della parola Turpe?
A) Rupe

B) Arguto

C) Vile

D) Codardo

11) - Quale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? X : Battaglione = Istituto : Classe

A) Plotone

B) Squadra

C) Team

D) Reggimento

5) - Qual & un contrario della parola Utopico?
A) Sognante
B) Filosofico

C) Realista
D) Massimalista

12) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Baresi, Romani, Carabinieri (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 5
B) Diagramma 7
C) Diagramma 3
D) Diagramma 2

6) - Qual & un sinonimo della parola Respinto?

A) Ammesso
B) Attrato
C) Rifiutato
D) Annesso

7) - Qual & un sinonimo della parola Macerato?

A) Costruito
B) Salvato

C) Malcelato
D) Straziato

13) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Diplomati , Professori , Carta (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 3
B) Diagramma 6
C) Diagramma 7
D) Diagramma 1

8) - Qual é un sinonimo della parola Bacillo?
A) Bacca

B) Bacino

C) Bacio

D) Batterio

14) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Diplomati , Avvocati , Gomme per cancellare
(Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 7
B) Diagramma 3
C) Diagramma 6
D) Diagramma 1

15) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Fiorentini, Milanesi, Negozianti (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 5
B) Diagramma 7
C) Diagramma 2
D) Diagramma 6
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16) - Rispondere alla sequente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Baresi, Napoletani, Giudici (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 5
B) Diagramma 7
C) Diagramma 3
D) Diagramma 2

17) - Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al questionario
Balena, Cetaceo, Vertebrato (Rif-IMMAGINE)

A) Diagramma 6
B) Diagramma 4
C) Diagramma 2
D) Diagramma 7

23)-

A)
B)
C)
D)

In quale coppia, tra quelle in elenco, le parole
sono collegate da un piu evidente rapporto di
inclusione, ossia un termine & necessariamente
parte dell'altro?

comico/distrazione

iride/occhio

pista/posta

peralellisse

24)

A)
B)
C)
D)

Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:
Lucertola

Vipera

Rana

Coccodrillo

18) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?
A) zuccherino
B) mielato
C) dolce
D) forte

25) -

Quale elemento non é parte dello stesso
insieme semantico degli altri tre?

1789

1848

1917

1963

19) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?
A) Benestante
B) Protestante
C) Agiato
D) Ricco

A)
B)
)
D)

Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?

pregare

delucidare

spiegare

divulgare

20) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?
A) rimandare
B) stabilire
C) affermare
D) decidere

21) - Quale delle seguenti parole non ha lo stesso
significato delle altre tre?
A) Maestro
B) Insegnante
C) Professore
D) Assistente

27)

Trova I'elemento semantico in contraddizione
con l'insieme semantico dato dai restanti
elementi:

persiano

pechinese

husky

levriero

22) - Trova I'elemento semantico in contraddizione
con l'insieme semantico dato dai restanti
elementi:

A) gallo
B) gatto
C) scaoiattolo
D) cane

Seleziona il termine dell’elenco che non
contiene al proprio interno la stessa radice
etimologica comune agli altri:

agrifoglio

agevolare

agrodolce

agricoltura

29)-

A)
B)
C)
D)

indicare la parola da scartare : ambiguo-molto-
brutto-coraggioso-difficile

difficile

molto

brutto

ambiguo
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Questionario 3 (VERSIONE - D)

30) - indicare la parola da scartare : divino-eroico-
nessuno-espressivo-grazioso
A) grazioso
B) nessuno
C) divino
D) eroico

31) - ragionevole : pensante = contrariato : X

A) seccato

B) sorprendente
C) occasionale
D) soddisfatto

32) - determinato : specificato = corretto : X

A) provocato
B) diligente
C) rettificato
D) dubbioso

33) - prevedibile : supponibile =inappagante : X
A) deludente
B) auspicabile
C) faticoso
D) specificato

34) - occasionale : fortuito = confutabile : X
A) opinabile

B) previsto

C) abituale

D) oppugnabile

35) - La parola Latte sta a Formaggio come Petrolio
sta a
A) Automobile
B) Barile
C) Raffineria
D) Benzina

36) - indiduare I'elemento da scartare:
A) bertuccia

B) asino

C) babbuino

D) granchio

37) - individuare la coppia anomala :
A) terrorista-attentato

B) pirata-nave

C) contadino-raccolto

D) pittore-quadro

38) - decisivo : risolutivo = temporaneo : X

A) diligente
B) precario
C) previsto
D) abituale

39) - maggiore : massimo=X:Y
A) X = cattivo; Y = peggiore
B) X = migliore; Y = ottimo
C) X =piccolo; Y = minimo
D) X =basso; Y = infimo

40)-se (2 +L - W =P) posso dire che:
A) L=P+W+2
B) L=P+W-2
C) L=-P-W-2
D) L=-P-W+2

41) - quale tra queste parole va scartata:

A) quindici
B) quattro
C) cinquantasei
D) ventidue

42) - quale tra queste parole va scartata:

A) dieci
B) otto
C) due
D) sette

43) - "Tutti i cuochi sono pelati. Gianni é vivace.
Tutte le persone vivaci sono pelate”. Se le
precedenti affermazioni sono vere, qual

necessariamente vera?
A) Chi & vivace & un cuoco
B) Gianni & un cuoco
C) Chi & pelato & vivace
D) Gianni & pelato

44) - colpa = 12345; palo = ?
A) 5431
B) 4523
C) 4532
D) 5432

45) - palco = 34568; 68534 = ?
A) palo
B) capo
C) polca
D) colpa
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Questionario 3 (VERSIONE - D)

46) - clima = 98432; 3284 = ?
A) calmi

B) lima

C) mali

D) cima

47) - "Affinché Giulia possa partire, &€ necessario che
la sua valigia sia pronta". Se I'affermazione
precedente & vera quale delle seguenti
affermazioni deve essere vera?

A) Se la valigia di Giulia non & pronta, Giulia non pud
partire

B) Se la valigia di Giulia fosse pronta allora Giulia potrebbe
partire

C) Se Giulia non puo partire, significa che la sua valigia
non & pronta

D) eé sufficiente che la valigia di Giulia sia pronta perché
Giulia possa partire

48)

Di 3 amiche, Carlotta, Giusy e Roberta, almeno
una é single. Sapendo che se Carlotta é single
lo & anche Giusy, che se Roberta é single lo &
anche Carlotta, e che tra Giusy e Roberta una
non é single, si puo affermare con certezza
che:

A) Tutte sono single

B) Giusy e single

C) Roberta & single

D) Giusy non & single mentre Carlotta si

49) - fiore = 13467; ore = ?
A) 467
B) 674

C) 764
D) 476

Di 3 contadini, Cosimo, Simone e Antonello,
almeno uno raccoglie olive. Sapendo che se
Cosimo raccoglie olive anche Simone raccoglie
olive, che se Antonello raccoglie olive anche
Cosimo raccoglie olive, e che tra Simone e
Antonello uno non raccoglie olive, si puo
affermare con certezza che:

50)

A) Antonello raccoglie olive

B) Simone non raccoglie olive mentre Cosimo si
C) Simone raccoglie olive

D) Tutti raccolgono olive

DOMANDE DI RISERVA

51)-Qual & un contrario della parola Disdire?
A) Osservare
B) Collezionare

C) Controllare
D) Ordinare

52)-Qual é un contrario della parola Pensare?
A) Accettare
B) Riflettere

C) Valutare
D) Trascurare

53)-Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al
questionarioAversa,Campania,ltalia (Rif-
IMMAGINE)

A) Diagramma 4

B) Diagramma 7

C) Diagramma 3

D) Diagramma 2

54)-Rispondere alla seguente domanda facendo
riferimento alla figura in fondo al
questionarioPisa,Toscana,ltalia (Rif-
IMMAGINE)

A) Diagramma 2

B) Diagramma 4

C) Diagramma 7

D) Diagramma 3

55)-Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:

A) orso

B) cane

C) gatto

D) lupo

56)-Si individui il termine che non appartiene alla
stessa sfera semantica degli altri tre:

A) gatto

B) cane

C) ghepardo

D) leone

57)-La parola Di sta a Dei come la parola Con sta a
A) Cie
B) Ci
C) Ce
D) Coi
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Questionario 3 (VERSIONE - D)

58)-La parola Centennio sta a Secolo come
Quinquennio sta a

A) Mensile

B) Bisestile

C) Giornaliero

D) Lustro

59)-coniglio: X = carota : 6
A) X=8
B) X=9
C) X=6
D) X=7

60)-penna : 5 = quaderno : X
A) X=8
B) X=6
C) X=7
D) X=9

IMMAGINI DI RIFERIMENTO

DR S 0 & eps

DAGRAMUA § DIAGRAMMA ¢ DIAGAAMB 3 DAGRAMMA 4 DAAGRARKMA & [UAGRAMAA & QLaGRAMNS 7
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Questionario 3 (VERSIONE - D)

1) B 43) D
2 B 4) C
3) A 45) D
4 C 46) C
5 C a7 A
6) C 48) B
7 D 49) A
8 D 50 C
9) A 5) D
10) D 52) D
1M1) D 53) A
12) D 54) B
13) A 55) C
14) B 56) B
18) C 57) D
16) D 58) D
17) B 59) A
18) D 60) A
19) B
20) A
21) D
22) C
23) B
24) C
25) D
26) A
27) A
28) B
29) B
30) B
31) A
32) C
33) A
34) A
35) D
36) D
37) B
38) B
39) B
40) B
41) B
42) D



